

7月5日起

# 市区4个路口启用“电子警察”

早报讯(融媒体记者傅恒 通讯员赵美缘)昨日,记者从市交警支队获悉,为进一步加强道路交通安全管理,规范机动车行车秩序,缓解交通拥堵,提高道路通行能力,促进市民文明出行,根据《中华人民共和国道路交通安全法》及有关规定,根据实际道路情况,7月5日起,市交警支队将对市区4个路口启

用电子警察设备,对各类交通违法行为进行抓拍。

此次启用电子警察设备的4个路口分别为:津淮街与美食街交叉口、江滨北路万科城二期路口、温陵路与宝洲街交叉口和通港东街后渚大桥进出城卡口。将对驾驶机动车违反道路交通信号灯通行的、机动车通过有灯控路口

时,不按所需行进方向驶入导向车道的、驾驶机动车违反禁止标线指示的、驾驶机动车在高速公路、城市快速路以外的道路上逆向行驶的、驾驶机动车在高速公路以外的道路上行驶时,驾驶人未按规定使用安全带的、驾驶时拨打接听手持电话等交通违法行为进行抓拍取证。

交警提醒:根据以上电子警察监控的记录,在上述路段有交通违法行为的车辆,支队将按照《中华人民共和国道路交通安全法》及相关规定予以处罚,请广大机动车驾驶人严格遵守道路交通安全法律法规,文明驾驶,安全出行,共同营造安全、有序、畅通的道路交通环境。

## 一泡屎引发的高速追尾事故

违停的前车司机被记9分罚款200元

早报讯(融媒体记者林志安 通讯员陈旖旎 文/图)驾车行驶在高速路上,因车上孩子拉了屎,司机陈某急忙停车,结果不仅被后方车辆追尾,还面临高速交警记9分、罚款200元的处罚。

6月29日11时50分,泉州高速交警支队一大队接到警情,在沈海高速厦门往福州方向2228公里300米(草埔园互通)处,发生一起两车追尾的事故,民警迅速赶往现场处置。

经询问双方司机和查看行车记录仪视频,民警了解到,事故发生前两车均行驶在第一车道上,前车司机陈某为清理车上孩子拉的屎,想要变道至应急车道,但因车流量较大无法变道,他竟在第一车道停车清理,后方同车道由林某驾驶的小车跟车太近,来不及刹车,导致了追尾事故。

民警认定,被追尾的小车司机陈某与后方未保持安全车距的小车司机林某,共同承担此次事故责任。因此,对陈某驾驶机动车在高速公路行车道上违停的违法行为,



前车在高速路的第一车道违停,导致追尾事故发生。

作出驾驶证记9分、罚款200元的处罚;对林某在高速公路上行驶未按规定与同车道前车保持安全车间距的违法行为,作出罚款200元的处罚。

高速交警提醒:高速公路车流量大、车速快,行车时一定要保持安全车速和车距,集中注意力,谨慎驾驶;在行驶过程中,应当保

持注意力高度集中,注意观察路面指示标志标牌,行进中变更车道之前要提前观察好前后方环境,确保安全的情况下再进行变道,切勿在行车道、应急车道、避险车道上停车;如果在高速公路行驶途中感到疲倦困乏或是要上厕所等,应尽快驶进就近的服务区或者驶离高速公路。

## 牵引车逆行高速路扣12分罚款200元

早报讯(融媒体记者林志安 通讯员刘闽华)在高速路上开车,迎面驶来一辆大货车,你怕不怕?日前,一辆重型半挂牵引车在泉南高速逆向行驶,高速交警对司机作出记12分、罚款200元的处罚。

6月16日,泉州高速交警支队二大队接到支队指挥中心的派警,有一辆大货车在泉南高速三明往泉州方向的南安北收费站出口匝道上逆向行驶。民警通过视频监控及群众提供的信息快速锁定违法车辆,联系该车司机靳某到泉南高速泉州南执法站接受调查。

“我当时都蒙了,不知道怎么就逆行了。”面对民警,靳某说,他当时驾驶重型半挂牵引车从三明往泉州方向行驶,途经泉南高速南安北互通枢纽时误入匝道,在行驶至南安北收费站内广场后,在收费站内广场调头,想直接往回开。

“调完头后我才想起来自己是在高速路上。”虽然意识到自己的行为违法,但怀着侥幸心理的靳某还是硬着头皮沿匝道逆行,至南安北互通枢纽后重新驶回泉南高速路段,继续往泉州方向行驶。

高速交警对靳某进行批评教育,并依法对其给予驾驶证记12分、罚款200元的处罚。

## 山东青岛市见义勇为基金会来泉考察交流

早报讯(融媒体记者陈祥木 傅恒 通讯员林新颖 文/图)前日,山东青岛市见义勇为基金会理事长李方民一行4人来到泉州晋江市,考察交流见义勇为工作。泉州市见义勇为协会会长柳新群,晋江市公安局党委委员、政工室主任施文生,晋江市见义勇为协会会长陈永聪等领导陪同。

李方民一行先后实地参观了晋江市见义勇为馆、晋江灵源见义勇为工作站、晋江金井围头村见义勇为工作室、晋江金井镇见义勇为主题教育基地及晋江金井围头景区工作室、晋江池店桥南见义勇为工作室。考察过程中,考察组通过听取PPT演示汇报、观看工作站(室)宣传展板等形式,详细了解晋江市见义勇为工作的组织建设、志愿活动、弘扬宣传、服务保障等方面创新举措以及成效。

座谈会上,柳新群对李方民带队到



李方民一行在晋江考察交流



晋江市考察交流表示欢迎。陈永聪详细介绍晋江市见义勇为组织机构运作机制,以及近年来晋江市开展见义勇为工作的做法。李方民理事长分享了青岛市见义勇为工作经验。双方就如何共同弘

扬见义勇为精神、落实权益保障和优抚待遇以及如何更好发挥见义勇为志愿者作用等问题进行深入交流和探讨。考察组一行对晋江市见义勇为工作给予充分肯定,认为晋江市见义勇为工作基础扎实、工作内容创新多样,工作开展有声有色,非常值得学习和借鉴,表示将把晋江实践与青岛实际相结合,继续完善工作机制,激励更多群众投身见义勇为事业,更多更好地传播社会正能量。